

ΣΥΛΛΟΓΟΣ Ε.Τ.Ε.Π. Ε.Μ.Π.
ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 9, 157 80 ΖΩΓΡΑΦΟΥ, ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210-772-3107, -2894, FAX 210 772-2218, -1166

Σύμφωνα
με την
3/11/10
1.12
e-mail
www-site
Συζήτηση

ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 36260

Αθήνα 29/11/2010

ΕΛΗΦΘΗ ΤΗΝ 30-11-10

**ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΤΕΠ ΕΜΠ ΠΡΟΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ**

Προς την
Γραμματεία Συστήματος

Το «πλαίσιο αλλαγών» στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση της κυβέρνησης είναι στην πραγματικότητα η στρατηγική για την κατάργηση και επίσημα του Δημόσιου-Δωρεάν χαρακτήρα των Πανεπιστημίων, ολόκληρης της Παιδείας και μετατροπή τους σε πεδίο επιχειρηματικής κερδοφορίας, μετατροπή της γνώσης από δικαίωμα σε εμπόρευμα.

Ο νέος «νόμος πλαίσιο» που φέρνει η κυβέρνηση για «διαβούλευση» αποτελεί εφαρμογή του προγράμματος του ΠΑΣΟΚ για την εκπαίδευση. Έχει προετοιμαστεί από τις προηγούμενες κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ-ΝΔ, είναι η εφαρμογή της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (συνθήκη της Μπολόνια) για «Πανεπιστήμια-ΑΕ» πλήρως προσαρμοσμένα στις ανάγκες της αγοράς και των πολυεθνικών. Είναι ενταγμένος στις συνολικές αναδιαρθρώσεις που έχουν προαποφασιστεί από χρόνια και επιταχύνονται με το μνημόνιο διαρκείας κυβέρνησης-Ε.Ε.-ΔΝΤ, αφού η καπιταλιστική κρίση που βαθαίνει τους έδωσε την «ευκαιρία» να τις εφαρμόσουν όλες τώρα.

Οι προωθούμενες αλλαγές δεν αποτελούν απλά ένα ακόμη εκπαιδευτικό ζήτημα. Αφορούν το σύνολο των εργαζομένων. Πλήττουν ευθέως τη λαϊκή οικογένεια, εντείνουν τους ταξικούς φραγμούς στην εκπαίδευση. Είναι δεμένες άρρηκτα με τα βάρβαρα μέτρα στο εργασιακό, στο ασφαλιστικό, στην υγεία, με τη ληστεία του λαϊκού εισοδήματος. Ειδικότερα, το νέο αντιλαϊκό σχέδιο για την ανώτατη εκπαίδευση:

1. Παραδίδει στις επιχειρήσεις τη διοίκηση, τη δομή και το περιεχόμενο των σπουδών, το σύνολο της λειτουργίας των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων.
2. Αξιώνει την ολοκληρωτική προσαρμογή των ίδιων των προγραμμάτων σπουδών, του περιεχομένου της διδασκαλίας και της έρευνας στα συμφέροντα της αγοράς. Συρρικνώνεται, στην πράξη καταργείται η βασική έρευνα και προωθείται μόνο η εφήμερη-εφαρμοσμένη.
3. Διαλύει τα επιστημονικά αντικείμενα με την εισαγωγή των εξατομικευμένων προγραμμάτων σπουδών τα οποία θα οδηγούν στην συσσώρευση δεξιοτήτων (πιστωτικών μονάδων) με ημερομηνία λήξης.
4. Ενισχύει τους ταξικούς φραγμούς και το ξεσκαρτάρισμα στο σχολείο και στο πανεπιστήμιο, στη λογική «όποιος πληρώνει θα σπουδάσει». Εισάγει τα δίδακτρα στις σπουδές με την κάρτα/κουπόνι του φοιτητή καθώς και τη χρηματοδότηση των ιδιωτικών παραμάγαζων – κολλεγίων που πρόσφατα αναγνώρισε. Προωθεί την αντικατάσταση της φοιτητικής μέριμνας και τη θεσμοθέτηση των φοιτητικών δανείων, για να αλυσοδέονται οι νέοι και οι οικογένειές τους στις τράπεζες. Η φοιτητική μέριμνα παραδίδεται στον ιδιωτικό τομέα (ΣΔΙΤ), η αρχή βεβαίως έχει γίνει χρόνια τώρα (σίτιση, στέγαση, καθαριότητα, συντήρηση) στα πλαίσια προηγούμενων νόμων.
5. Καταργεί τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας. Το εργασιακό καθεστώς του προσωπικού των πανεπιστημίων εξατομικεύεται. Οι αμοιβές διασπώνται σε ελάχιστο και σε πριμ αποδοτικότητας. Εισάγεται νέα βαθμίδα αποκλειστικά διδακτικού προσωπικού – στην οποία απορροφούνται οι λέκτορες – περιορισμένων δικαιωμάτων χωρίς δυνατότητες ακαδημαϊκής και ερευνητικής εξέλιξης, καταργείται η μονιμότητα των επίκουρων.
6. Συρρικνώνει δραστηριότητες με απολύσεις προσωπικού μέσα από συγχωνεύσεις και καταργήσεις Τμημάτων για να δημιουργηθούν ιδρύματα συγκεντρωμένα και ευέλικτα για

σύναψη εταιρικών σχέσεων με τις επιχειρήσεις. Σχολές και τμήματα με μειωμένες δυνατότητες στην αναζήτηση πόρων από την «αγορά» θα απειλούνται άμεσα με οικονομικό στραγγαλισμό.

7. Στο πανεπιστήμιο-ΑΕ θα χτυπηθούν παραπέρα η θέση και τα δικαιώματα, θα προχωρήσει η παραπέρα κατηγοριοποίηση των εργαζομένων. Η αρχή άλλωστε έχει ήδη γίνει εδώ και χρόνια με την ιδιωτικοποίηση της σίτισης, της στέγασης, της καθαριότητας, της συντήρησης, όπου οι εργαζόμενοι δουλεύουν με ελαστικές μορφές, ωράριο κατά βούληση του εργοδότη, μισθούς-ψίχουλα, συνολικά πετσοκομμένα μισθολογικά ασφαλιστικά δικαιώματα. Στο πανεπιστήμιο-ΑΕ οι εργαζόμενοι ή θα είναι πειθαρχημένοι και παραγωγικοί για τους επιχειρηματίες-χορηγούς των ιδρυμάτων, σχολών και τομέων-εργαστηρίων ή θα πληρώνονται με μειωμένους μισθούς και θα κινδυνεύουν με απόλυση, ειδικά οι συμβασιούχοι. **Η μισθοδοσία αλλά και η ίδια η διατήρηση της θέσης του υπαλλήλου, θα εξαρτώνται από την οικονομική κατάσταση του Ιδρύματος και από τους «ιδίους πόρους» που μπορεί να διαθέσει για την πληρωμή τους, όσους, όποτε και όσο θα αποφασίζει ο πρόεδρος-μάνατζερ του Ιδρύματος με κριτήριο την αποδοτικότητα του στην εξεύρεση πόρων!**

Σύμμαχοι στους αντιδραστικούς σχεδιασμούς της κυβέρνησης είναι οι εργατοπατέρες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ (δικό τους είναι το πρώτο ιδιωτικό πανεπιστήμιο) και οι μεγαλοκαθηγητές, οι Πρυτανικές Αρχές και η πλειοψηφία της ΠΟΣΔΕΠ, που πρόθυμα κάθισαν στο τραπέζι του διαλόγου, που έχουν μετατρέψει τα συνδικαλιστικά όργανα των διδασκόντων σε αρωγό της κυβέρνησης και του κεφαλαίου. Τα μέλη ΔΕΠ δεν πρέπει να παρασυρθούν από την εκ του πονηρού ψευδεπίγραφη «αντίδραση» των Πρυτανικών Αρχών. Αφού εισάγουν τη διαβούλευση απ' το παράθυρο, προσπαθούν να διαχειριστούν το πρόβλημα με επιτροπές που διαμορφώνουν συντεχνιακής έμπνευσης πλαίσια, τα οποία δε διαφοροποιούνται στην ουσία, αφού δεν καταδικάζουν-δε συγκρούονται με την επιχειρηματική λειτουργία και συνολικά με τις κατευθύνσεις της ΕΕ. Χρόνια τώρα άλλωστε αποδεικνύουν πως οι ίδιοι «αυτοδιοικητικά» μπορούν μια χαρά να παίξουν το ρόλο του μάνατζερ στην απευθείας συναλλαγή με τις επιχειρήσεις. Απορρίπτουμε το θέατρο διαβούλευσης που στήνουν είτε επίσημα το Υπουργείου είτε ανεπίσημα οι «πρόθυμοι» και όψιμα «διαφωνούντες», που κουβέντα δε λένε για τον ένοχο, τις αιτίες των πραγματικών προβλημάτων της παιδείας.

Απαιτούμε:

- **Άμεση απόσυρση του νέου νόμου-πλαίσιο που ανακοίνωσε η κυβέρνηση ή οποιασδήποτε άλλης εκδοχής του. Καταδικάζουμε τον κυβερνητικό συνδικαλισμό των ηγεσιών των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και της ΠΟΣΔΕΠ που άνοιξαν το δρόμο για τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις.**
- Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, που θα προωθεί την εξέλιξη των επιστημών και την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατοτήτων του λαού και του τόπου μας.
- Να μην περάσει ο νέος Νόμος-Πλαίσιο, να μην ισχύσουν οι νόμοι για το «νέο Σχολείο» και για τη «Διά Βίου Μάθηση». Όχι στην αξιολόγηση και πιστοποίηση Τμημάτων, προγραμμάτων και πτυχίων.
- Σταθερή και μόνιμη αποκλειστική απασχόληση των μελών ΔΕΠ σε όλες τις βαθμίδες. Άμεσος διορισμός των μελών ΔΕΠ που ήδη έχουν κριθεί. Καμία απόλυση-Άμεση προκήρυξη θέσεων ΔΕΠ αποκλειστικής μόνιμης απασχόλησης, χωρίς να υποβάλλονται σε εκβιασμούς για να γίνουν επιχειρηματίες ή υπεργολάβοι και υπάλληλοι επιχειρηματικών συμφερόντων.
- Ούτε ευρώ από την τσέπη μας και των παιδιών μας για σίτιση-στέγαση-μεταφορές-αναλώσιμα. Μηνιαίο επίδομα 600 ευρώ για όσους φοιτητές δεν τα βγάζουν πέρα. Διευκολύνσεις και στήριξη στους εργαζόμενους φοιτητές. Κανένας φοιτητής να μη μείνει έξω απ' τις σχολές.
- Έξω οι επιχειρήσεις-Καμιάς μορφής ιδιωτικοποίηση στην Παιδεία και την έρευνα. Κατάργηση κάθε δυνατότητας επιχειρηματικής δραστηριότητας και δημιουργίας εταιρειών (κερδοσκοπικές, εμπορικές, τεχνοβλαστοί, ΕΠΙ, ΙΕΚ, ΚΕΚ, κά) είτε από πανεπιστήμια, είτε από μέλη ΔΕΠ.
- Όχι στο πλαίσιο επαγγελματικών προσόντων. Το πτυχίο η μόνη προϋπόθεση για το επάγγελμα. Ενιαίο πρόγραμμα σπουδών ανά επιστημονικό αντικείμενο με ειδίκευση και πλήρη επαγγελματική επάρκεια στο πτυχίο. Ενιαίος μεταπτυχιακός κύκλος σπουδών που να οδηγεί στην παραγωγή νέας γνώσης και στην απονομή αποκλειστικά διδακτορικού διπλώματος. Κατάργηση του αναχρονιστικού-αντιεπιστημονικού διαχωρισμού σε πανεπιστημιακή και μη πανεπιστημιακή ανώτατη εκπαίδευση.
- Καθιέρωση ενιαίου βασικού δωδεκάχρονου υποχρεωτικού σχολείου. Σχολείο που θα βοηθά τους μαθητές να κατανοήσουν τους νόμους της φύσης και της κοινωνίας, τη θέση και το ρόλο τους σ' αυτή.

✓ Μόνιμη σταθερή δουλειά για όλους, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα! 5θήμερο, 7ώρο, 35ωρο! 1.400 ευρώ κατώτερος μισθός! Επίδομα ανεργίας και κατώτερη σύνταξη 1.120 ευρώ! Σύνταξη στα 60 για τους άντρες και 55 για τις γυναίκες!

✓ Να ανακληθούν οι περικοπές στην Παιδεία και στους προϋπολογισμούς των ΑΕΙ. Καμιά περικοπή επιδομάτων-ενισχύσεων-πραγματικών υπερωριών στο πενιχρό ήδη περικομμένο εισόδημά μας.

✓ Αποκλειστικά μόνιμο δημόσιο προσωπικό που θα καλύπτει τις ανάγκες του ιδρύματος. Μονιμοποίηση τώρα όλων των συμβασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις, με βάση τα προσόντα τους, κατάργηση του θεσμού των συμβασιούχων.

✓ Πραγματική αξιοποίηση του εργαζομένων και του διδακτικού προσωπικού για την κάλυψη όλων των αναγκών των φοιτητών και του ιδρύματος, που καμιά σχέση δεν έχουν με τις μπίζνες των μεγαλοκαθηγητών-μάνατζερ στα παραμάγαζα των επιχειρήσεων μέσα στο ΕΜΠ.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου ΕΤΕΠ ΕΜΠ μετά από εξουσιοδότηση της Γ.Σ.

